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A. ZMAPOVÁNÍ SITUACE V OBLASTI SPJ PRO VYTÝČENÍ CÍLŮ ŠPS
1. Sociální a jiné okolí školy

Základní škola a mateřská škola se nacházejí v centru obce Velké Albrechtice poblíž obecního úřadu v příjemném a klidném vesnickém prostředí na pravém břehu potoka Bílovky. Za oběma budovami je zahrada se stromy, za školou je rozlehlé hřiště. V sousedství žijí lidé s pochopením pro děti, jejich zábavy a hry. Mateřská škola je zrekonstruovanou budovou, kde se nacházejí 2 oddělení a vývařovna jídel pro MŠ a ZŠ. Základní škola je malotřídní, má dva spojené ročníky, 1. a 2. ročník, 3. a 4. ročník a školní družinu. Ke cvičení, besídkám, soutěživým hrám, divadlům a koncertům se využívá tělocvična školy. V roce 2010 byla uskutečněna celková rekonstrukce budovy základní školy. Přibyly dvě nové učebny v půdní vestavbě, počítačová učebna a učebna využívána k volnočasovým aktivitám dětí a dospělých, v suterénu školy se zřídila keramická dílna. Základní škola je dostupná všem žákům z horní i dolní části obce, kteří do školy docházejí především pěšky, dojíždějí na jízdních kolech nebo jsou rodiči dováženi osobními auty. Řidčeji využívají hromadné autobusové dopravy. Škola má vytvořené optimální podmínky pro vzdělávání žáků jak po stránce personální, tak i materiální. Pedagogický sbor základní školy tvoří 4 pracovnice, tři učitelky a jedna vychovatelka.

Při ZŠ pracuje Školská rada složená z 2 zástupců zřizovatele, 2 zástupců rodičů a 2 zástupců pedagogů, kteří se zapojují do dění školy. 
Našim dětem a žákům vštěpujeme zdvořilostní návyky, rodiče se o ně řádně starají, žádné nežije v sociálně slabém nebo nevyhovujícím prostředí. V průběhu školního roku se objevují drobné projevy negativního chování, například žalování, strkání, pošťuchování, posmívání, půjčování věcí bez dovolení. Jmenované projevy ihned řeší pracovníci. Do procesu výchovy jsou zapojeni provozní a pedag. zaměstnanci. Denně jsou s dětmi v kontaktu, usměrňují je a vedou ke slušnému chování a vzájemné toleranci. Na chodbě školy je nainstalována Schránka důvěry, do které mohou žáci vložit dopis se stížností nebo s případným problémem. Žáci mají možnost trávit svůj volný čas v kroužcích nabízených školou.
Škola spolupracuje s obecním úřadem – starostou, zastupiteli, kulturní a sociální komisí, se složkami SDH, ČČK (zájezdy a výlety), Sportovním klubem (mladí fotbalisté), Klubem důchodců (programy na schůzích, výlety), Policií OO Bílovec (besedy, Den otevřených dveří), PPP v Bílovci (rady, vyšetření), DDM a LŠU v Bílovci (nabídka volnočasových aktivit), lékaři, Městským úřadem v Bílovci – sociální odbor, oddělení sociálně právní ochrany dětí, spádovou základní školou Komenského v Bílovci (vzájemné návštěvy, metodické schůzky), s římskokatolickou církví (kroužek náboženství).
2. Informace od učitelů

Učitelky úzce spolupracují, domlouvají se na opatřeních. Dětem nabízejí dotazníky, vytvářejí sociogramy, ve slohu, prvouce a jiných předmětech provádějí různé modelové situace, besedují v komunitních kruzích, dávají dětem prostor ke svému vyjádření a pohledu na věc, rozebírají a vysvětlují vzniklé situace a chování, řeší negativní problémy.
Do budoucna se chtějí nadále zaměřit na možný negativní vliv internetu, na nevhodné počítačové hry a na lepší komunikaci dětí, žáků a na spolupráci rodičů.
3. Informace od rodičů

Rodiče hodnotí situaci v oblasti SPJ kladně, případné konflikty a problémy (posměch, urážky, žalování, pošťuchování, …) se řeší okamžitě individuálními pohovory nebo na třídních schůzkách. Další informace získáváme z dotazníků nebo na akcích pořádaných pro rodiče a děti. 
4. Informace od žáků

Taktéž žáci hodnotí situaci v oblasti výskytu SPJ, sociálního klímatu školy a třídy kladně, vyplývá to z typu školy – malotřídní. V průběhu celého roku a ve všech předmětech žáci mají zájem na toto téma diskutovat – vzájemné vztahy spolužáků, požádání a poskytnutí pomocí, příprava na setkání s drogou a jiným nebezpečím, komunikace s linkami pomoci, vyhledávání smysluplných aktivit mimo školu atd. 
5. Informace z vyhodnocení Minimálních preventivních programů (MPP) realizovaných na škole v uplynulých letech
V minulých letech se osvědčily akce zaměřené na prevenci SPJ v rámci vyučovací předmětů, preventivních aktivitách školního metodika prevence, na jiných aktivitách pro žáky, aktivitách pro žáky a rodiče a spolupráci s jinými složkami.
B. STANOVENÉ CÍLE ŠPS

1.  Dlouhodobé cíle vyplývající ze vstupních informací
· Dodržování stanovených pravidel školního řádu.

· Tolerování přirozených odlišností spolužáků, jejich předností i nedostatků.

· Uplatňování základních hygienických, režimových a jiných zdravotně preventivních návyků s využitím elementárních znalostí o lidském těle; projevování vhodného chování a činností ve vztahu ke zdraví.

· Dodržování zásad bezpečného chování tak, aby se neohrožovalo zdraví své a zdraví jiných.

· Chování se obezřetně při setkání s neznámými jedinci, odmítání komunikace, která je nepříjemná; v případě potřeby požádání pomoci pro sebe i pro jiné dítě.
· Rozpoznávání manipulativní komunikace v reklamě a negativního vlivu internetu a počítačových her.
2.  Střednědobé cíle vyplývající z dlouhodobých cílů
a) Pedagogové
· Vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti prevence školního násilí – šikana, vedení třídnické hodiny, práce třídního učitele s třídním kolektivem a řešení konfliktních situací mezi žáky, komunikace učitel – žák.
· Obohacení vyučování o efektivní metody vedoucí k týmové spolupráci, vzájemnému respektu, toleranci, zodpovědnosti za sebe i za kolektiv.
b) Rodiče
· Prohlubování spolupráce s rodiči v oblasti sociálně patologických jevů.

· Podpora zájmu rodičů o dění ve škole.
c) Spolupráce s okolím školy 
· Spolupráce s metodikem preventivních aktivit v PPP.
· Kontakt příslušných orgánů sociálně-právní ochrany dětí v řešení případů, kdy agresoři a jejich rodiče nechtějí problém řešit.

· Spolupráce s PPP, Policií, Školskou radou, lékaři, případně se zřizovatelem.
d) Žáci
· Spolupráce s organizacemi a sdruženími v oblasti prevence agresivního chování - prožitkové programy, ve kterých pokračují učitelé.
· Zvládání učiva a plnění své povinnosti, rozpoznávání SPJ, umění vhodného reagování.
3.  Krátkodobé cíle vyplývající ze střednědobých cílů
a) Pedagogové 
· Předcházení možného výskytu SPJ – plnění Minimálního preventivního programu na daný rok.
· Spolupráce při výskytu SPJ.
· Vzdělávání v oblasti SPJ.

· Organizace besed se zaměřením na oblast prevence SPJ.
b) Rodiče
· Seznámení rodičů se situací - s agresivním chováním žáků ve škole.

· Organizace besed o možnostech rozpoznání a řešení šikany, např. ve spolupráci s PPP.

· Poučení rodičů na třídních schůzkách, seznámení se způsoby řešení situací ve škole – hledání námětů řešení u rodičů. 
c) Spolupráce s okolím školy 
· Realizace setkání s pracovníky PPP, Policií, Školskou radou, lékaři.

d) Žáci
· Dodržování pravidel školního řádu.

· Zapojení se do akcí školy.
· Osvojování si správných vztahů mezi lidmi.
· Osvojování si vhodného chování k ostatním spolužákům.

· Poznávání lidského těla, peče o něj, dodržování správné životosprávy a zdravého životního stylu.

· Umění vyhledávat a poskytovat první pomoc.
· Připravování se na možné setkání SP jevů, procvičování odmítání. 

Datum: 28.8.2020
Jméno a podpis ředitele školy:  E. Kolarovská
Jméno a podpis školního metodika prevence: Mgr. Světlana Munzarová
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